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Procès-verbal 
 
Participants Remo Gatti, Responsable CT Sports d’hiver (Dir.) 

Vreni Jossen, Administration et Finances (PV) 
Simona Jordan, Responsable des camps 
Dölf Alpiger, Responsable technique Alpin 
Modeste Jossen, Chef des compétitions Alpin/Ski de fond  
Roland Mader, Responsable technique Ski de fond 
 

Ursina Hueber (EWF Herisau), Hanspeter Projer (ESV Chur), Beat Felder 
(ESV Luzern), Meinrad Mory (CSC Neuchâtel), Richi Hurschler (SVSE 
Engelberg), Rudolf Wiedmer (ESV Olten), Thomas Hodler (ESC Erstfeld), 
Gemmet Cornelia (SVSE Simplon), Roland Meister (ESV Burgdorf), 
Andreas Wagner (ESC Winterthur), Jérôme Borel (CSC Lausanne) 
 
Interprète: Cornelia Gemmet. 

Excusé(e)s BOB, CSC Riviera Montreux, CSC Sion, ESC Bâle, ESK Bienne, ESV 
BLS, ESV Rheintal-Walensee, CSC Delémont, ESV Rätia, ESC 
Soldanella 

Distribution Envoi USSC, www.ussc.ch 
 

Lieu, date, heure Schindellegi, le 25 avril 2015, 10h05 – 12h15 

  

Date Engelberg, le 27 octobre 2015 

Objet 27ème réunion annuelle des Sports d’hiver 

 
 
 Qui 
  
Remo Gatti déclare ouverte la 27ème réunion annuelle à 10h05. Il remercie tous 
les représentant-e-s des sections de leur participation à la réunion. En sa qualité 
de chef des sports ad intérim, il représente également la direction de l’USSC. 

 

1. Élection des scrutateurs 
Est élue comme scrutatrice unanimement: 
Ursina Hueber de l’EWF Herisau 

 

2. Contrôle de la présence 
Sont présentes 11 sections ; 10 sections se sont excusées. 

 

3. Procès-verbal de la réunion annuelle 2014 à Stans 
Le procès-verbal de la dernière réunion annuelle a été envoyé à toutes les 
sections par e-mail ou par courrier. La traduction a été commandée en automne 

 

personne 
mentionnée 
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2014, mail malheureusement, le Ressort Romandie ne l’a pas encore fournie. 
Remo Gatti remercie Vreni Jossen pour la rédaction complète de ce PV. Il est 
accepté sous les applaudissements. 

4. Rapport annuel des Sports d’hiver 2014/2015 
Le rapport en allemand du Responsable des Sports d’hiver a été envoyé 
personnellement à tous les responsables des sections. La traduction française 
du rapport annuel est encore en attente en raison du délai court. Les rapports 
exhaustifs concernant nos événements se trouvent dans les publications de 
notre association et sur la page d’accueil de l’USSC. 
Le rapport annuel de Remo est approuvé unanimement. 

 

5. Demandes de la CT et des sections 
La section ESC Winterthur a proposé dans les délais une demande. 
Demande: 
Un point de reconnaissance à la Skichilbi (foire du ski) doit désormais être 
bonifié. La condition est qu’au moins un départ aux disciplines suivantes 
intervient par la suite : slalom géant, slalom en Alpin, relais ou individuel en Ski 
de fond. D’autre part, il n’y aura plus de point de reconnaissance pour le 
classement dans le combiné trois. 

Andi Wagner de l’ESC Winterthur explique sa motivation pour cette demande 
comme suit: 
L’ESC Winterthur essaie toujours d’attirer de jeunes personnes à participer au 
championnat suisse. Certains effectuent les courses alpines, ne font pas de ski 
de fond, bien qu’en restant toute la journée sur place et allant à la Skichilbi. On 
souhaite les récompenser. Si cela donne un point, certains resteront en plus 
pour la Skichilbi et le couronnement du champion ou de la championne. 

Conny Gemmet, de l’USSC Simplon soutient la demande. Beat Felder de l’ESV 
Lucerne est d’avis qu’il s’agit d’une manifestation sportive et que l’on ne devrait 
pas biffer le point pour la combiné trois. Thomas Hodler de l’ESC Erstfeld a reçu 
beaucoup de réactions de ses participants étant en faveur du changement. 
Ursina Hueber de l’EWF Herisau trouve que les podiums lors de la proclamation 
du classement devraient être étoffés et soutient donc également cette demande. 

Beat Felder fait une contre-proposition dans le sens que le point reste maintenu 
pour la combiné trois. Un maximum de 5 points devrait être donné, donc une 
solution « ou/ou ». Ursina Hueber fait réfléchir que cela défavoriserait 
probablement à nouveau le relais, car on y reçoit 5 points de toute façon. 

Vote concernant l’entrée en matière sur cette demande de l’ESV Lucerne 
Oui: 6 
Non: 5 

Les votes conduisent aux résultats suivants: 
Demande de l’ESC Winterthur: 
Oui: 8 
Non: 2 
Abstentions: 1 
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Contre-proposition de l’ESV Lucerne: 
Oui: 2 
Non: 9 

Ainsi la demande de l’ESC Winterthur est acceptée et les chiffres n 25.1 et 25.2 
concernant les points de reconnaissance sont changés comme suit: 

25 Prix de reconnaissance  
25.1 La cotation se fait comme suit sur la base des disciplines du slalom 

géant, du slalom, du relais et du fond individuel ainsi qu’à la participation 
à la journée de ski: 
- Participation par discipline 1 point 
- Participation à la journée de ski si on a au moins participé au départ 
d’une  
  des disciplines précédentes 1 point  
- Maximum par année 5 point 

25.2 Les listes de classement mises à jour ainsi que les inscriptions dans le 
livre de présence de la journée de ski servent de base pour l'attribution 
des points à chaque participant. Les prix de reconnaissance seront 
décernés lors des journées de ski de l'année suivante. Les prix de 
reconnaissance sont attribués aux championnats suisses de l’année 
prochaine. 

6. Programme des Sports d’hiver 2016 
a) Camps des sports d’hiver 
Le camp de compétition Race-Camp (cours d’entraînement) aura lieu dans sa 
forme habituelle à Unterwasser entre le 11 au 14. janvier 2016. 

Le camp de ski de fond aura lieu du 16 au 19 janvier 2016 dans la vallée de 
Conche. On séjournera dans le Holiday Camp et il y aura de nouveau une 
soirée de clôture avec de la danse. 

La semaine des sports d’hiver et les Snow Pleasure Days goes Telemark 
s’effectueront entre le 24 au 30 janvier 2016 à Zermatt. Le télémark sera 
proposé en cas d’intérêt manifeste. 

Pour les apprenti-e-s des transports publics (union de formation Login), un camp 
de 80 participants au maximum sera à nouveau organisé. Ce camp est prévu 
pour la période entre le 5 et le 12 mars 2016. Remo encourage tous ceux qui 
encadrent des apprentis de motiver  ceux-ci de participer au camp. 

Tout participant annoncé par les sections et donc en possession d’une carte de 
membre USSC a par ailleurs droit à une réduction de 10% sur les frais 
d’inscription de tous nos cours.  

b) Championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 

Championnats suisses 2015 à Loèche-les-Bains 
On a vécu de très beaux championnats suisses. La Skichilbi sur la Rinderhütte a 
également plu à tout le monde. Trois jours après la manifestation, il n’y avait 
plus de neige sur la piste de ski de fond. 
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Championnats suisses 2016 à Elm 
Les championnats suisses à venir auront lieu du 10 au 12 mars 2016 à Elm. La 
première séance avec les responsables des remontés a eu lieu le 23 avril 2015. 
La section ESV Rheintal-Walensee mettra à disposition les volontaires. 
Ursina Hueber de l’EWF Herisau demande s’il existe un prix unifié des 
chambres ou si l’on peut négocier avec les hôtels. Remo demande d’avoir un 
peu de compréhension vu la fraîcheur de l’organisation et promet de 
communiquer les détails au plus vite possible. 

c) Manifestations des clubs 
Le calendrier sportif des Sports d’hiver sera distribué par e-mail vers la fin de 
l’été. Toute date connue sera en outre successivement publiée dans le 
calendrier sportif de l’USSC. 

Dates provisoires des courses: 
Sa, 09.01.16 Schwende AI, 3ème slalom géant nocturne USSC 
Di, 03.01.16 Leysin 
Di, 07.02.16 dans la région de Davos  
Sa, 02.04.16 Course du Jochpass à Engelberg 

Les courses comptant pour la coupe et les combinaisons figureront dans le 
calendrier des courses. 
Les dates définitives doivent être communiquées à Modeste Jossen d’ici au 
31.07.15 sur le formulaire d’inscription. 
La séance du calendrier des organisateurs des courses pour la saison 2016/17 
aura lieu lors du 82ème championnat suisse USSC à Elm. 
Responsable de la valorisation de la coupe de ski VVST est Modeste Jossen. 

d) Manifestations internationales 
Pour la première fois, la course de printemps internationale à Innsbruck a été 
annoncé annulée à longue date. Probablement, l’année prochaine, la 
manifestation n’aura pas lieu non plus l’année prochaine. 

Lors de la course du Jochpass le 2 avril 2015 aura lieu le « premier slalom 
international des marmottes ». les détails et les modifications sont encore en 
cours d’étude. Le but est de motiver des collègues de l’Allemagne et de 
l’Autriche en faveur d’une participation aux courses existantes à Engelberg. 
Pour les participants habituels USSC, aucun changement n’est à signaler sauf 
que la publication internationale pourrait entrainer un nombre plus grand de 
participants au départ. 

Championnats USIC 
Aucune invitation ne nous est encore parvenue pour les prochaines 
compétitions en 2018. 

7. Élections 
Simona Jordan (Responsable des camps de sports d’hiver), Modeste Jossen 
(Chef des compétitions des championnats suisses) et Roland Mader 
(Responsable technique Ski de fond) ont été reconduits pour une nouvelle 
période de deux ans sous les applaudissements. Les autres membres de la CT 
sont encore élus jusqu’à la réunion annuelle 2016. 
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8. Attribution Championnats suisses USSC / Réunion annuelle 
 

a. Attribution der Championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 
Les championnats suisses 2016 auront lieu à Elm. 
Pour la compétition de 2017, l’EWF Herisau propose l’organisation au 
Toggenburg (Wildhaus ou Unterwasser). 

 

b. Attribution des prochains lieux de réunion  
En 2016, la réunion annuelle des Sports d’hiver aura lieu dans la région de 
Winterthur / St-Gall. La date est prévue pour samedi 28 mai 2016. Les détails 
concernant le lieu exact suivront. 

Le championnat 2017 et le lieu de réunion de la réunion annuelle 2016 sont 
approuvés unanimement. 

 

a) Divers 
b) Coupe de ski VVST USSC 

Les courses du Jochpass à Engelberg ont pu avoir lieu cette année aussi sous 
une météo étonnamment favorable. Le gagnantes et gagnants ont pu 
réceptionner les merveilleux cristaux directement à Engelberg. 

c) Liste des Élites 
Le délai pour déposer la demande de rester dans la classe d’âge actuelle se 
termine avec la réunion annuelle. La liste des élites actuellement valable sera 
prochainement mise en ligne sur www.ussc.ch. 

Aux championnats suisses passés à Loèche-les-Bains, des voix se sont fait 
entendre qu’il faut s’interroger sur la raison d’être d’une catégorie Élite au ski de 
fond. Roland Mader explique qu’un seul coureur de la catégorie Élite avait 50 
ans. De nombreux coureurs à plus de 50 ans profitent de la possibilité de rester 
dans la catégorie précédente. Thomas Hodler de l’ESC Erstfeld fait remarquer 
que la pointe absolue est très étroite et le grand peloton suit après un grand 
vide. Hanspeter Projer de l’ESV Coire demande si la catégorie Élite devrait être 
supprimée de manière générale chez les cheminots. Dölf Alpiger précise qu’il 
faut une catégorie séparée pour des compétitions internationales pour permettre 
le départ commun de tous les athlètes. La CT mandate tous les président-e-s de 
discuter avec les membres de l’association jusqu’aux championnats suisses s’il 
faut maintenir la catégorie Élite au ski de fond. 

L’année passée, les président-e-s devaient clarifier avec les membres s’il faut 
introduire une catégorie Messieurs 6. Les retours des associations montrent que 
cela n’est pas souhaité. 

d) Page d’accueil 
Les sous-pages des Sports d’hiver sur www.ussc.ch sont pour la plupart 
d’actualité. 
La page www.svse-sm-wispo.ch (championnats suisses) est dès lors en service 
depuis plus de sept ans. Celle-ci a également informé cette année des actualités 
du championnat USSC à Loèche-les-Bains. La réservation en ligne des 

 

http://www.svse.ch/
http://www.svse.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
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chambres d’hôtel à Elm et les informations concernant la manière de réserver 
seront disponibles dès le 1er août 2015. 

e) Facebook 
LA page des sports d’hiver a déjà 110 amis. En même temps, l’USSC en 
général a un compte Facebook depuis le 1er > avril 2015. Le « liker » est 
obligatoire. 

f) Règlement sportif n° 5 
La mise à jour du règlement sportif n° 5 est toujours en suspens. Remo s’efforce 
de liquider ça d’ici à l’automne 2015. 

g) Contacts / adresses 
Les adresses actuelles de la CT et des responsables Sports d’hiver des sections 
se trouvent sur la page d’accueil. Tout changement d’adresse doit être 
déclenché en principe par les responsables des mutations des sections. 
Néanmoins, Remo serait très reconnaissant si l’on lui annonçait les 
changements directement par e-mail. 

h) Newsletter aux responsables des Sports d’hiver 
Pendant la saison passée, Remo a également informé par une Newsletter des 
actualités des Sports d’hiver USSC. 

i) Reconnaissance 
En guise de remerciement du travail fourni en tant que responsable des Sports 
d’hiver, chaque président-e présent-e reçoit une DVD des championnats suisses 
USSC Alpin/Ski de fond à Loèche-les-Bains. Celle-ci contient toutes les images 
et listes des classements. Des exemplaires supplémentaires sont disponibles 
jusqu’à la fin mars pour le prix de revient de CHF 18.00, à commander sur la 
page d’accueil. 

S’ajoute à cela un bon de CHF 50.00 qui peut être utilisé lors d’un camp des 
sports d’hiver USSC. Une utilisation alternative de ce bon est prévue pour une 
consommation d’une valeur de CHF 30.00 à l’hôtel Sardona à Elm aux 
prochains championnats suisses USSC. 

Vreni Jossen reçoit un très beau bouquet de fleurs pour ses 15 ans d’activité 
dans la CT Sports d’hiver. 

j) Sponsoring et remerciements 
Remo remercie les deux sponsors principaux de la CT Sports d’hiver, 
Comfortrust et VVST, pour leur soutien. Sans celui-ci, les activités des Sports 
d’hiver n’auraient pas pu être exercées sous cette forme. 

Il remercie également ses collègues de la CT pour leur collaboration. Les 
membres présents partagent ces remerciements avec un fort applaudissement. 

k) Prises de paroles 
Meinrad Mory du CSC Neuchâtel fait remarquer qu’à Loèche-les-Bains une très 
belle piste de ski de fond a été aménagée. Seul le samedi matin, le parcours 
était trop dur. Il aurait éventuellement fallu le préparer encore une fois avec la 
machine. Modeste explique que cette réflexion avait été faite, mais afin de ne 
pas endommager la piste, il avait été renoncé ace traitement. 
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Beat Felder de l’ESV Lucerne transmet les louanges de ses membres pour le 
championnat suisse à Loèche-les-Bains. Il critique que les prix des hôtels 
étaient ceux officiels même pour une trentaine de personnes. Modeste admet 
que la plateforme de réservation n’était pas optimale. Ursina Hueber de l’EWF 
Herisau demande la CT de mettre à disposition une plateforme de réservation 
simple pour les responsables des sections. 

Beat Felder aimerait qu’une compétition de slalom géant est organisée le 
samedi. Le stress des coureurs de fond est trop grand. Hanspeter Projer le 
soutient qu’aucun temps de préparation n’était disponible pour le relais. Il 
propose que l’on décale le départ du relais d’une demi-heure. Dölf Alpiger et 
Rudolf Wiedmer de l’ESV Olten tombent d’accord que les courses alpines 
doivent rester dignes d’un championnat suisse. Thomas Hodler préfère ne rien 
changer au programme. 

 

Pour finir, Remo remercie tout le monde pour leur venue et la participation 
constructive. Il clôture la réunion annuelle 2014 à 11h40 et souhaite à tous un 
été reposant et un bon retour. 

Toutes les personnes présentes sont conviées à l’apéro offert par la CT Sports 
d’hiver.  

 

Meilleures salutations, 

 

Union sportive suisse  

des transports publics 

 

 

 

Vreni Jossen 

Administration et Finances 

  
 


